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Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

     ΚΟΙΝ.:    

 1. Βουλευτή κα Αικατερίνη Σπυριδάκη

 2. Υπουργείο Εσωτερικών 

            

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1740/18.03.2026 Αναφορά

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή 

κα Αικατερίνη Σπυριδάκη, σας γνωστοποιούμε ότι για τα ζητήματα που αφορούν στη στελέχωση και 

οργάνωση των Υ.ΔΟΜ, αρμόδιο είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Εσωτερικών. Το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ασκώντας τις αρμοδιότητές του, με τις νομοθετικές και κανονιστικές 

πρωτοβουλίες τις οποίες αναλαμβάνει, μεριμνά για τη συνεχή απλοποίηση των εργασιών που 

λαμβάνουν χώρα στις Υπηρεσίες Δόμησης (χαρακτηριστικό παράδειγμα το ηλεκτρονικό σύστημα 

έκδοσης οικοδομικών αδειών), διευκολύνοντας, μεταξύ άλλων, και το έργο των υπαλλήλων, που 

υπηρετούν σε αυτές.

Επισημαίνουμε ότι προγραμματίζεται η μεταφορά των πολεοδομικών αρμοδιοτήτων στον νέο 

Εθνικό Οργανισμό Κτηματολογίου και Ελέγχου Δόμησης. Βασικός σκοπός της νομοθετικής 

πρωτοβουλίας, την οποία θα αναλάβει το ΥΠΕΝ είναι η δημιουργία ενός ενιαίου ψηφιακού σημείου 

εξυπηρέτησης (one-stop shop) για όλες τις διαδικασίες που αφορούν στο ακίνητο με στόχο την 

ενοποίηση και ψηφιοποίηση των διαδικασιών, τη διασφάλιση της ομοιόμορφης εφαρμογής της 

νομοθεσίας και την ενίσχυση της διαφάνειας και των ελεγκτικών μηχανισμών. Η επιλογή του φορέα 

Ελληνικό Κτηματολόγιο έγινε λόγω της υπάρχουσας τεχνογνωσίας και υποδομής στη διαχείριση 

εθνικών βάσεων δεδομένων ακινήτων, προκειμένου να επιταχυνθεί σημαντικά ο χρόνος έκδοσης 

αδειών μέσω ψηφιοποίησης. Για λεπτομερή τεκμηρίωση της νομοθετικής πρωτοβουλίας, παραπέμπουμε 

στην ανακοίνωση τύπου της 27ης Νοεμβρίου 2025.

 

            O Υφυπουργός

                                                                                                                

                                                                                                                  Νικόλαος Ταγαράς
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